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Σοφά λόγια
«Αν δεν είσαι πρόθυμος να μάθεις, κανένας δεν 
μπορεί να σε βοηθήσει. Αν είσαι αποφασισμένος να 
μάθεις, κανένας δεν μπορεί να σε σταματήσει.» - Zig 
Ziglar, 1926-2012, Αμερικανός συγγραφέας αυτοβο-
ήθειας

Ανάγωγα
Εγραψε ο Τάσος Παππάς στην Εφημερίδα των Συντα-
κτών:
«Δεν μπορούμε να τα βάλουμε με τον Θεό», μας είπε 

ο κυβερνητικός εκπρόσωπος. Το ερώτημα είναι: μή-
πως τα έχει βάλει ο Θεός μαζί μας, γιατί αυτοί που μας 
κυβερνούν δεν έχουν τον Θεό τους;»

Καλόο!
Μια νεαρή κοπέλα απ’ το Κολωνάκι ρωτάει τη μαμά 
της:

«Μαμά τι είναι έρωτας;»
«Έρωτας… κορίτσι μου είναι να γνωρίσεις έναν 
πλούσιο κύριο, με ακριβό αυτοκίνητο και τεράστιο 
σπίτι, να σε πηγαίνει για φαγητό σε σικ εστιατόρια, να 
σου αγοράζει ακριβά κοσμήματα, …να σε πηγαίνει 
ταξίδια στην Ιταλία και στις Μαλδίβες… Αυτό είναι 
έρωτας!»
Και λέει η κόρη με απορία:
«Μαμά ο ενθουσιασμός, η αγάπη, ο πόθος, το πρώτο 
φιλί δεν είναι έρωτας;»
«Όχι κόρη μου, μην είσαι χαζή… Αυτά τα βγάλανε οι 
κουμουνιστές για να πηδάνε τζάμπα!»

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασίλης

ΚΟΣΜΙΑ ΚΑΙ... ΜΗ

Όμως, στους ισχυρισμούς τού κ. Κίτινγκ 
απάντησε αμέσως ο πρωθυπουργός, Σκοτ 
Μόρρισον, σε πρωινή τηλεοπτική εκπομπή 
λέγοντας ότι διαφωνεί:
«Δεν συμφωνώ με αυτά, αν και γνωρίζω ότι 
άλλοι έχουν παρόμοια άποψη, όμως είμαι 
ικανοποιημένος που η επίσημη γνώμη υπο-
στηρίζει αυτή την συμφωνία. Εγώ σέβομαι 
όλους τους πρώην πρωθυπουργούς, αλλά 
αυτοί κυβερνούσαν τότε ανάλογα με τις συν-
θήκες που αντιμετώπιζαν και διαχειρίστη-
καν προβλήματα εκείνης τής εποχής», είπε 
ο κ. Μόρρισον και συνέχισε:
«Ασφαλώς, σαν πρωθυπουργός ενεργώ 
ανάλογα με τα προβλήματα τής εποχής μου 
και αυτά που πιθανόν να αντιμετωπίσουμε 
στο μέλλον και γι’ αυτό πιστεύω ότι αυτή η 
συμφωνία είναι ιστορική.»
Ο κ. Μόρρισον είχε πει προηγουμένως ότι 
η φιλοδοξία για υποβρύχια που κινούνται 
με πυρηνική ενέργεια, ανταποκρίνεται σε 
σημαντικές αλλαγές στον κόσμο.
«Πήραμε τις αναγκαίες αποφάσεις για την 
ασφάλεια τής Αυστραλίας, για να εξασφαλί-
σουμε την ειρήνη και σταθερότητα στην πε-
ριοχή που ζούμε», είπε και συνέχισε με την 
δήλωση πως «η Αυστραλία θα συνεχίσει να 
υποστηρίζει τα πιστεύω της παρά τις απειλές 
για περισσότερα αντίποινα από την Κίνα.» 
Όχι, βέβαια, πως η Κίνα είναι αγγελικά 
φτιαγμένη, για μια δικτατορία τού προλετα-
ριάτου πρόκειται και γνωρίζετε τις απόψεις 

μου για κάθε λογής δικτατορίες.
Όμως, μήπως είναι καλύτερες οι δημοκρα-
τίες των ΗΠΑ και τού Ηνωμένου Βασιλείου; 
Ξεχάσαμε πώς με την συγκατάβασή τους αν 
όχι και βοήθειά τους, η Τουρκία άρπαξε την 
μισή Κύπρο μας;
Ξεχάσαμε τις εισβολές τους σε ξένες χώρες 
στην Ασία, την Αφρική και τη Λατινική Αμε-
ρική; Δεν βλέπουμε τον αμείλικτο πόλεμο 
νεύρων εναντίον τής Ρωσίας, παρόλο που 
δεν είναι πια κομμουνιστική;
Δεν πιστεύω πως η Κίνα θα διανοηθεί να 
εισβάλει στην Αυστραλία, όχι μόνο λόγω 
τής απόστασης, αλλά και γιατί κάτι τέτοιο θα 
προκαλούσε πυρηνικό ολοκαύτωμα με την 
παρέμβαση άλλων μεγάλων δυνάμεων που 
θα σπεύσουν να βοηθήσουν την χώρα μας.
Οσον αφορά στα κινέζικα αντίποινα πρό-
κειται για οικονομικό πόλεμο και σε έναν 
τέτοιο πόλεμο δεν χρειάζονται υποβρύχια, 
αλλά διαπραγματεύσεις για να σταματήσουν 
οι προκλήσεις και από τις δύο πλευρές.
Η Δύση πρέπει να παραδεχτεί ότι η Κίνα 
είναι η δεύτερη μεγαλύτερη δύναμη στον 
κόσμο και έτσι συμπεριφέρεται, όπως τις 
ΗΠΑ, τη Ρωσία, την Ευρώπη.
Αν θέλουμε να ζήσουμε σε έναν κόσμο ειρη-
νικό με ασφάλεια, στόχος μας θα πρέπει να 
μειωθούν οι εξοπλισμοί και όχι να αυξάνο-
νται, να σταματήσει η ανάγκη για αμυντικές 
δαπάνες και ν’ αρχίσουμε έναν παγκόσμιο 
πόλεμο εναντίον τής φτώχειας, τού αναλ-
φαβητισμού, τής πείνας, τής οικογενειακής 
βίας, των επιδημιών και τής καταπίεσης των 
γυναικών, για να αναφέρω μερικά μόνο. 
Προσωπικά δεν πιστεύω ότι υπάρχει χώρα 
στον κόσμο, όσο μεγάλη και αν είναι, όσο 
ισχυρή στρατιωτικά, που θα τολμήσει έναν 
πόλεμο χωρίς νικητή. Επειδή, όσο επικίν-
δυνα και αν είναι τα πυρηνικά όπλα, αυτός 
ο φόβος είναι ο καλύτερος προστάτης τής 
ειρήνης. Χωρίς αυτά, σκεφτείτε πόσους πα-
γκόσμιους πολέμους θα είχαμε υποφέρει τα 
τελευταία 75 χρόνια… 

Ό
πως ξέρουμε, η Αυστραλία συμ-
φώνησε με την Αμερική και το 
Ηνωμένο Βασίλειο δημιουργώ-
ντας την αγγλοσαξονική συμ-

μαχία AUKUS, που μας δίνει τη δυνατό-
τητα να μοιραζόμαστε την άκρως μυστική 
τεχνολογία πυρηνοκίνητων υποβρυχίων. 
Με την συμφωνία αυτή η Αυστραλία θα 
αποκτήσει ένα στόλο οκτώ υποβρυχίων, 
που η κατασκευή τους θα αρχίσει τα επό-
μενα δέκα χρόνια.
Η κυβέρνηση Μόρρισον χαρακτήρισε αυτή 
την συμφωνία σαν ιστορική και απαραίτη-
τη για να αντιμετωπιστεί η επιθετικότητα 
τής Κίνας στην περιοχή μας. Αλλά ο πρώην 
πρωθυπουργός, Πολ Κίτινγκ – όπως πολλοί 
άλλοι – δεν συμφωνεί με την κυβέρνηση. 
Με ανακοίνωσή του, ο κ. Κίτινγκ δήλωσε 
ότι «με αυτή τη συμφωνία θα γίνουμε μάρ-
τυρες περαιτέρω απώλεια τής αυστραλιανής 
κυριαρχίας».
Όπως γνωρίζουμε, ο Πολ Κίτινγκ δεν μα-
σάει τα λόγια του και είναι καταπέλτης όταν 
ασκεί κριτική, όπως τώρα:
«Αν οι Ηνωμένες Πολιτείες, με όλη την 
στρατιωτική ισχύ τους δεν μπόρεσε να νι-
κήσει μια ομάδα Ταλιμπάν ανταρτών που 
πολεμούσαν με τουφέκια ΑΚ47 πάνω σε 
μικρά φορτηγά, τί ελπίδα έχουν να νική-
σουν σε έναν πόλεμο την Κίνα, την πιο με-
γάλη χώρα στον κόσμο με την μεγαλύτερη 
έκταση γης στην Ασία;», ρώτησε εύστοχα ο 
πρώην πρωθυπουργός. 
«Όταν πρόκειται για πόλεμο, ειδικά ανά-
μεσα σε μεγάλες δυνάμεις, η γη παίζει πά-
ντα μεγαλύτερη σημασία από την θάλασσα 
στο τελικό αποτέλεσμα», συνέχισε και πάλι 
έχει δίκιο.
Στον Μικρασιατικό Πόλεμο, οι ελληνι-
κές ένοπλες δυνάμεις ηττήθηκαν από την 
έκταση τής Τουρκίας και όχι σε ναυμαχίες, 
όπως ο Χίτλερ ηττήθηκε από ήττες στην 
ξηρά, στην Ρωσία, στην Βόρεια Αφρική 
και τέλος στην Ευρώπη. 

Όχι, βέβαια, 
πως η Κίνα 
είναι αγγελικά 
φτιαγμένη, για 
μια δικτατορία 
τού προλεταρι-
άτου πρόκειται 
και γνωρίζετε 
τις απόψεις 
μου για κάθε 
λογής δικτατο-
ρίες.

MONOMAXIA ΠΡΩΗΝ ΜΕ ΣΗΜΕΡΙΝΟ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟ

Απάντηση τού Σκοτ Μόρρισον σε 
καυστικά σχόλια τού Πολ Κίτινγκ


